

# 鄂高开展法治教育课活动

法院院长现场“说法”

本报讯(记者 熊大平 通讯员 陈哲)“已满14周岁不满16周岁的人，犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡等罪行，应当负刑事责任。”9月12日下午，市中级人民法院党组书记、院长倪贵武来到鄂高给全校2000余名师生上了一堂法治课，帮助大家认识了解未成年人犯罪的法律知识，教会大家学法、懂法、守法，做讲规矩、严要求的新时代青年。

首先倪贵武从未成年人、未成年人犯罪的概念讲解开启法治课，对未成年人犯罪，刑事责任年龄做了明确的讲述。“我的印象中不满18周岁犯罪不用负刑事责任，今天听了讲座，让我对未成年人犯罪有了更准确的认识。”很多同学倍受启发。

倪贵武运用通俗易懂的语言辅以简单真实的案例，分析了未成年人



犯罪的特点、原因及防止未成年人犯罪的措施。详细讲解未成年人学法、守法，自我保护的具体措施，并积极与师生互动，辨别违法行为的方式方法，得到了师生们的热烈响应。

鄂南高中校长袁慎彬表示，法治是社会主义核心价值观的关键，是依

法治国的基础，是青少年人格形成的关键。高中生要学法、知法、懂法、用法、守法、护法，学会自我保护、自觉远离犯罪。本次法治教育课增强了全校师生的法制意识，全面提升依法治教、依法治校水平，营造了良好的校园法治氛围。

白衣“天使”进校园 师生健康有保障

## 咸安湖场小学健康宣讲受欢迎

本报讯(记者 熊大平 通讯员 徐卓)9月6日，咸安区官埠桥镇卫生院组织专业医务人员深入湖场小校开展健康知识宣讲活动，本次活动旨在有效控制传染病在学校内的出现与传播，保障师生群体的身体健康，进一步加强他们预防疾病的意识，维护学校正常教育和教学秩序。

宣讲活动上，官埠桥镇卫生院的医生们向同学们详细讲解了校园内常见的传染病，以宣传手册、现场讲

解、有奖竞答等互动形式让同学们清晰的了解了传染病的产生、传播及危害，加强了同学们的健康意识，随后医生们在此基础上重点讲解了传染病预防的相关知识及做法，使同学们也有了自我保护的能力。

此外，医生们还针对性的向同学们讲解了口腔卫生、眼睛保护、意外伤害预防与急救等和学习生活息息相关的健康小常识，向同学们灌输了注意个人卫生、加强锻炼等健康理

念，并现场给同学们演示了正确的刷牙方法、眼保健操的做法等。宣讲活动后，医生们以班级为单位，对同学们进行了口腔检查、视力检查，将隐患消除在萌芽状态。

本次校园健康宣讲活动，受到了师生们的热烈欢迎，对提高青少年学生群体对传染病预防知识的认识，提高做好口腔护理预防龋齿、养成好的生活习惯和保护视力的意识，树立正确的生活方式和卫生习惯。

## 全市第十一届美育节展演 通山夺得三个一等奖



本报讯(记者 熊大平 通讯员 汪延煜)9月12日，从市教育局传来喜讯，通山县在咸宁市第十一届美育节展演活动中一举夺得三个一等奖，取得了骄人的成绩。

9月7日，咸宁市第十一届美育节展演活动在咸宁实验外国语学校举行。通山县参加了优秀文艺节目、艺术优质课、艺术工作坊等展演活动，并广获各界好评。原创节目《打

连杖》、艺术坊扎染坊和音乐课《走进合唱》荣获一等奖。

其中该县选送的原创文艺节目《打连杖》，因其富有地域特色的取材，紧凑精巧的舞蹈编排，把农民辛勤的劳作、丰收的喜悦演绎得淋漓尽致，一举从20个优秀节目中脱颖而出。得到了评委们的高度评价。

在艺术坊展区，扎染坊凭借独特

的艺术风格，别致的展示设计，吸引大批观众驻足观看。学生们在扎染坊内现场创作，贴壁纸、挂画框、拉铁线、染印色、晾染布，一道道工序一丝不苟，扎染作品美轮美奂，赢得了现场观众的啧啧称赞。

此外，该县选送的优质音乐课《走进合唱》也获得评委的一致好评，并将代表咸宁市参加湖北省黄鹤楼美育节展示。

以我媒体  
扬您美名

广告热线 |  
8273208

推进新课改 关键在课堂  
咸安召开新课改推进暨期末抽考质量分析会

本报讯(记者 熊大平 通讯员 曾伟)为进一步深化课堂教学改革，提高课堂教学效率，推动全区课改工作和素质教育的深入实施。9月12日，咸安区新课改推进暨2018年春季期末抽考质量分析会在梓山湖北大邦实验学校举行。

课改的关键在课堂。北大邦实验学校的五环课堂教学模式吸引了与会者的关注，参观者走进课堂，重点了解了小学语数外、初中语数外的示范引领课。学生们或站、或坐，或三五成群聚在一起讨论，或独自伏案奋笔疾书，呈现出一种开放的、自主的、充满活力的课堂生态。

观课活动结束后，咸安区教研室各科教研员与讲课老师议课、评课活动和期末抽考质量分析会同时进行。在质量分析会上，教研室小学部和初中部负责人分别就2018年春季期末抽考质量进行了系统细致的分析，对存在的问题和不足，给予了建议。

课改是一个漫长的过程，会议要求各学校加强交流，学习先进经验，加强教研课改活动的开展，促进教育质量的提升。

通山寺下中学  
新生小组  
开启学习新模式

本报讯(通讯员 徐大发)9月13日晚，通山县大路乡寺下中学七(4)班教室不时传出欢声笑语，该班新生小组学习正在如火如荼的开展。同样的模式在其他三个新生班级开展。

活动在“抓手指小游戏”中拉开序幕。全班学生分成几个小组各自围成一圈，按照老师的指令快速抓手指，被抓的那个学生得表演一个小节目或接受一个“小惩罚”。

接下来是“知识抢答”和“小组文化创建”活动。各小组按答题得分和展示成果的等级决出名次。整个过程中孩子们积极参与，踊跃表现，充分发挥出各自的才智和特长，享受到了合作成功的愉悦。最后是班主任的总结与寄语，让同学们认识到小组合作探究式学习的重要意义。

据悉，该校推行分组教学模式至今已有三年。这种模式既能充分激活学生的主观能动性，又能很好调动老师锐意教改的积极性，让学校教育教学成果达到最大化。新生天真烂漫，让他们快速熟悉新的学习模式，掌握新的学习常规技巧，争做学习生活的“小主人”，是这次活动的目标。